OCHOBbBITEOPNIN U
TEXHOJ10I "I
[MPOI PAMMWPOBAHWA



[MPOI'PAMMWPOBAHNE HA
A3bIKE BbICOKOI'O
YPOBH#



[Tlpobnema TecTMpoOBaHMUS
pa3pabaTbiBaeMbIX KJ1ACCOB

HanoMHMM BaXXHble MOHATUSA

AbcmpazuposaHue no3sosnsem gbideaums
CywjecmseHHble Xxapakmepucmuku HeKomopoz0
obvexma, omauyarouue e2o om scex dpyaux sudos
obbekmos. Abcmpakyus yemko onpedensiem
KOHYenmyasnbHble 2paHuybl 06bekma c moyku 3peHus
Habnwdamens

UHkancynsyus — amo npoyecc omdeneHus dpy2 om
dpyaa 3nemeHmos obbekma, onpedensou,ux e2o
ycmpolicmso u nogedeHue; UHKaNCyAAayus makxice
cAyicum 015 mozao, Ymobbl uszonuposams BHeW Hee
nosedeHue obbekma om e20 BHympeHHe20 ycmpolcmsa



[Tpnmep, pacCMOTPEHHbIN PaHee:
Knacc Rational

Kak 6yayT co3gaBaTbcsi 06beKTbI K/1acca «paLMoHaabHasa gpobb»? YTo
MPONCXOANT, eCIN 33, aBaeMOE MOJib30BaTe/1IeM 3HAYEHME 3HAMeHaTeNs
HeKOppPeKTHO (PaBHO HY/10)?

Kak npu peanunsaumm fencTBmmn, BbIMOJIHAEMbIX HaZ, 06bekTaMm Kiacca
«pauMoHanbHasa A4pobb», abcTparMpoBaTbCsl OT BHYTPEHHErO
npeAcTaBaeHna obbekTa?

MNockonbky Rational, no cytn cBoewn, sBasieTca uncnosbiM TUNOM, TO, C
TOUKM 3peHns «punocodmmn» aseika C++, 6bl10 6ol NONE3HO 0becneunTb
NoAAEPXKY CTEPEOTUNMHOIO MCMO/Ib30BaHUA OnepaLmMm A3blka
(Hanpumep, apudmeTryeckmx) TakK, 4Tobbl c obbekTamm -
paLnoHanbHbIMM ApobsMKN MOXHO Bbl1o paboTaTb aHaNOrMYHO
MCMNOJ/Ib30BaHNIO 06 bEKTOB BCTPOEHHbIX YNC/IOBbIX TUMOB A3bIKA.

Mpun peannsaynm onepaumnm caesyet CTPEMUTBLCA K UCKIOYEHUIO
AybanpoBaHusa Koga: Tak, NPy peasm3salmmn onepaLnum C1oXeHUs 0bbI4HO
YMeCTHO BOCMNO/Ib30BaTbCA paHee peasiM30BaHHOM onepaLuen
COCTaBHOIO NPUCBAMBAHUSA CO C/IOXKEHUEM.



Y10 66110 pazpaboTaHo (Koa,
coaep kallnmy owmnbKmu

/| OnpeaeneHune knacca "paumoHanbHas 4pobey”
class Rational {
intnum; //Yucantenb (MOXeT MMeTb 3HaK)

int denom; // 3HameHaTenb (NOIOXUTENEH)

public:
/| KoHcTpykTOp
Rational(int _num =0, int_denom=1):
num(_num ), denom(_denom) {
if(denom==0)
throw out_of_range( "lllegal denominator" );
if(denom<o){
num = -num;

denom = -denom;

}

int getNum() const { return num; }

int getDenom() const { return denom; }



Y10 66110 pazpaboTaHo (Koa,
coaep kallnmy owmnbKmu

/| NMeperpy3ka apndmeTnyeckmx onepaLnm

Rational& operator+=( const Rational& arg2) {
/] BbluncneHme Hanbonblero obuwero agennTtens
[/ Yyncnntensa n 3HameHaTtens

int cmnDivisor = gcd( denom, arg2.denom);

num = num * (arg2.denom / cmnDivisor) +
arg2.num * (denom / cmnDivisor);

denom = denom / cmnDivisor * arg2.denom;

return *this;

Rational operator+( const Rational& arg2 ) const {

Rational result( num, denom );

return result += arg2;

/| ipyrvie apudpmeTnyeckme onepaLunm

/...



Y10 66110 pazpaboTaHo (Koa,
coaep kallnmy owmnbKmu

/| Meperpy3ka onepawyuii OTHOLIEHWNS
int operator<( const Rational& arg2) const {
int cmnDivisor = gcd( denom, arg2.denom);
return num * (arg2.denom / cmnDivisor) <
arg2.num * (denom / cmnDivisor);

int operator==( const Rational& arg2) const {
return num == arg2.num && denom == arg2.denom;

/l...
private:

[/ CnyxebHas GyHKUMS:

/| BblUMCNEeHMe Hanbosbluero obuiero agenutens

staticint gcd(inta, intb)§{
if(a==0) return 1;
assert(a>o0 && b>o0);
while(al=b)a>b?a-=b:b-=3;

return a;
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[Tpobnembl pa3paboTkm TeCcToBOrO
KOAA

Kak ybegntbca B paboTtocnocobHocTH knacca
Rational n B npaBuabHOCTM peannsaumm ero
PYHKLMOHANBHOCTIU?

Hanucatb TecToBble QyHKL MM



Hanpumep, Takue:
I I ——

/| TeCcT KOPpPEKTHOCTM CO34aHUA 0bbekTa Rational

bool testa() {
Rational ri(z, 3);
if(r1.getNum() == 1 && r1.getDenom() == 3 ) return true;
return false;

/[ TecT ana onepaumnm OTHOLWEHNA PaBEHCTBA
bool test2() §

Rational ra(z, 3);

Rational r2(z, 3);

if( ra==r2 ) return true;
return false;



Hanpumep, Takue:
I I ——

/[ TecT gna onepauum COCTAaBHOINo NpUcBanBaHUS
bool test3() {

Rational ri(z, 2);

Rational r2(1, 4 );

ri+=r2;
if(r1.getNum() == 3 && r1.getDenom() == 4 ) return true;
return false;



[Tpobnembl pa3paboTkm TeCcToBOrO
KOAA

0 Kak 3anyctutb TecT?

- cout << "testa (constructor): “;
o if( testa()==true ) cout << "Ok";
0 else cout << "failed";

- cout << endl;



[Tpobnembl pa3paboTkm TeCcToBOrO
KOAA

[lockoNbKy 3TO NpMAeTCs AenaTb 4acTo, /iydlue
HanncaTb QYHKLMIO. ..

void runTest( bool (*test)(), const char *name ="") §
cout << name<<":";
if( true == test() ) cout << "Ok";
else cout << "FAILED";

cout << endl;



[Tpobnembl pa3paboTkm TeCcToBOrO
KOAA

i
[l ...d3dT€M BbI3BadTb €€ MHOI'O pa3

void testSequence() §
runTest( testa, "testa (constructor)");
runTest( test2, "test2 (==)");
runTest( test3, "test3 (+=)");
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[Tpobnembl pa3paboTkm TeCcToBOrO

KO/JAJd
N 5

7 BoT, 4TO Mbl MoAy4YnM B pe3ysbTaTte ee paboThl:

testa (constructor): Ok
test2 (==): Ok
test3 (+=): Ok

- 1encTBUTENbHO /1N BCE B NopsgKe?



/1oNOAHUM CUCTEMY TeCTOB

Pe3ynbraTt paboTsi:

/[ TecT Ana onepauun OTHOLEHNA PaBEeHCTBA
bool test4() §
Rational ri(z, 2);

Rational r2(2, 4 ) testa (constructor): Ok
framera) retorm trve test2 (==): Ok
return false; test3 (+=): Ok

} tests (== #2): FAILED

void testSequence() §
runTest(testa, "testa (constructor)");
runTest(test2, "test2 (==)"); AH a/1n3 Ol M6KM
runTest( tests, "test3 (+=)");
runTest( testy, "tests (== #2)");



Knacc c HeobxoammbIMu

I/ICI'IEanIEHl/IFIMI/I
I

/| OnpeaeneHue knacca "paumoHanbHas 4pobb” private:
class Rational § /] "CokpalyeHne" apobu
int num; [[Yvcnntens (MOXeET MMETb 3HaK)

Rational& simplify() {

int denom;// 3HameHaTeNb (MONOXUTENEH) int cmnDivisor = gcd( abs(num ), denom );
1 li

public: N
/] KoHCTpyKTOp num /= cmnDivisor;
Rational(int _num = o, int_denom=1): denom /= cmnDivisor;

num(_num ), denom(_denom) {

if(denom==0) return *this;
throw out_of_range( "lllegal denominator"); }

if(denom<o){ /...
num = -num; 1

denom = -denom;
}
simplify();
}
/...



[TpOMeXXyTOUHbIe UTOTU

PaspaboTka TeCTOBbIX METOA0B BECbMA MOJIE3HA U
no3sosasieT pa3zpaboTumky ybeanTbCs B TOM, UTO
OH pPeann30BaJl TO, YTO HAMEpPEBaJICS
PEeann30BaThb.

TecTbl He BCceraa rapaHTMpylOT 0bHapyXeHue
oLwmnboK.

[Mpu pa3paboTke MHPPACTPYKTYPbl TECTUPOBAHUS
HeobxoaMMO MMeTb BO3MOXXHOCTb BHOCUTb
M3MEHEHWS B COCTAB M NOPAAOK 3aMyCKaeMbIX
TecTOB.



Kakune acnekTbl ynyLieHbl?

Moaundunkauma coctaBa MCNOAHAEMbIX TECTOB He A0J1KHa
TpeboBaTb Nepeaesikm paHee pa3paboTaHHbIX PYHKLMN.

Heobxognmo npeaycmMoTpeTb BOSMOXHOCTb
OTHOCUTE/IbHO NPOCTO OCYLLEeCTBUTb 3aMyCK BCEX PaHee
pa3paboTaHHbIX TeCTOB, YTOObI YoeanTbCs, UTo
BHECEHHble U3MEHEHUA He HapyLwunam paboTocnocobHOCTb
paHee NPOTeCTUPOBAHHOIO KoZa (TO eCTb OCYLW,EeCTBUTD
TO, YTO HA3bIBAETCS PEFPECCUOHHBLIM, N PEFPECCUBHBIM,
TEeCTUPOBAHUEM).

TecTbl MOTyT XapakTepu30BaTbCs PA3/IMYHBIMU
aTpmbyTamu, a He TONIbKO TeCTOBOU PyHKLUMEN. Taknmm
aTpnbyTamm MoryT 6bITb: HAMMEHOBAHMe TeCTaq,
YHUKANbHbIV NAEHTUPULNPYIOLWMWN KOZ, KPATKOE
onucaHue TecTa.



Kakune acnekTbl ynyLieHbl?

McnonHeHme TecTa MOXeT NpeAano/siaratb OnpeAeieHHble
npeayc/ioBus.

[lepes BbINO/JIHEHMEM OCHOBHOM TECTOBOM npoueaypsl
MOryT TpeboBaTbCA NpegBapuTebHble AeNCTBUSA
(HanpuMmep, C LeNblo Y4,0BAETBOPEHMS NMPesyC10BUM
TecTa).

[10 OKOHYaHWM BbINOJIHEHWS TECTOBOM MPOLIEAYPbI MOTYT
TpeboBaTbCA HEKOTOPbIE AOMOJHUTE/IbHbIE AENCTBUS
(HanpuMep, OYNCTKA NaMATH, BOCCTAHOBJIEHNE COCTOSAHUS
0bLWMX 415 PA3/INYHbBIX TECTOB 00BEKTOB M AP.).

[MocnesoBaTeNbHOCTb TECTOB KakK OTAE/1bHAA CYLWHOCTb
0b6beKTHOM MoAenn MOXET MMeTb COOCTBEHHbIe aTpUbY Tl
M METOABI.



Kakune acnekTbl ynyLieHbl?

[locneaoBaTENbHOCTL TECTOB TaKXXe MOXET TpeboBaTb
BbIMOJIHEHWNS HEKOTOPbIX MPeABAPUTE/IbHbIX U
3aBepLUAOLWUNX A4ENCTBUMN.

NcnonHeHWe nocnea0BaTeIbHOCTU TECTOB TakXKe MOXET
TPAKTOBATbCA KaK yCrneLwHoe Uan HeyAauyHoe B
3aBUCMMOCTU OT TOro, Obl/IN 1IN NpOUAEHbI BCE TECTHI,
obpa3syrowme Nnocea0BaTENbHOCTb, NN HET.

Peasin3aumsa McnoaHeHUsA TeCTOB B NOC/1€40BaTe/IbHOCTU
A,0/KHA ObITb OTAENEeHa OT peannsaLmm NCNOJHEHMS
OTAe/IbHbIX TECTOB.

TecTbl MOTyT NOApPa3yMeBaTb Pa3HbIW YPOBEHb
KPUTUYHOCTU. Hanpumep, TeCcT onepaunm == B HalLeMm
npumMepe MOXeT ObITb OTHECEH K KPUTUYECKMM, TaK KaK
3Ta onepayms MoXeT OblTb MICNONb30BaHa NPU HAaNNUCaHUK
APYrnx TecToB.



[Tpnmep MnHU-ppenmdpopka
NHTepdenc TecTta

class TestInterface §
public:
virtual int getld() const = o;
virtual const char *getName() const = o;
virtual void prerun() = o;
virtual bool run() = o;

virtual void postrun() = o;



[Tpnmep MUHU-OPENMPOPKA
-1

/| TeHepaTop YHUKANbHbIX L,e/IOYNCIEHHbIX KOA40B
class IdGenerator §{

int count;

static IdGenerator *idGen;

IdGenerator() §
count = o;
}
public:
static IdGenerator *IdGeneratorinstance() §
if(idGen == 0 ) return idGen = new ldGenerator();
return idGen;

int getld() §
return count++;
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[Tpnmep MUHU-OPENMPOPKA
-1

/] ABCTpaKTHbIV TecT
class AbstractTest : public TestInterface §
string name; [[ma TecTa
intid; /] YHUKaNbHbIM KOZ, TecTa
public:
/Il KOHCTpyKTOp TecTa — No YMOAYaHMIO UMS OTCYTCTBYeET
AbstractTest(const string& _name ="") {
name = _name;
/| lonyyeHwe 3k3eMNispa reHepaTopPa YHUKa/bHbIX KO 0B
IdGenerator *idGen = IdGenerator::ldGeneratorinstance();
/I TlonyyeHne koaa TecTa

id = idGen->getld();

int getld() const { returniid; }

const char *getName() const { return name.c_str(); }

/I MeToabl prerun() n postrun() no ymoa4aHuio NycTbl
void prerun()

void postrun() {}
I



[Tpnmep MUHU-OPENMPOPKA

Ha 3Tomn ocHOoBe MOXHO onpeAennTb TECTOBYIO
Noc/iIeA0BaTE/IbHOCTb

TestSuite

3aTeM — NpMBA3aTb K HEW TECTbl, peaansytoLime
nHTepdenc Testinterface

CM. npumep npoekTa



